

**Совещание декана с заведующими кафедрами и заместителями заведующих
кафедрами от 22.10.2015**

Присутствовали: Декан, проф. И.Н. Новикова, зам. декана по УМР, доц. Д.Н. Барышников, зам. начальника Учебного отдела, доц. Н.Б. Рязанцева, проф. В.Г. Бурков, проф. К.К. Худолей, проф. Б.А. Ширяев, доц. Н.Ю. Маркушина, доц. С.С. Ширин, доц. А.Н. Богданов, доц. Н.А. Власов, доц. Н.Г. Заславская, проф. С.М. Виноградова, проф. В.И. Фокин, доц. М.Л. Лагутина, доц. Н.М. Боголюбова, проф. Р.В. Костюк.

Вопросы, вынесенные на обсуждение:

1. Об индикаторах авторов в наукометрических базах данных WOS CC, Scopus, ORCID.

Декан И.Н. Новикова дала поручение заведующим кафедрами провести соответствующую работу с преподавателями, которые до сих пор не представили в Отдел кадров информацию об индикаторах авторов в наукометрических базах данных WOS CC, Scopus, ORCID.

2. О подготовке к государственной аттестации.

- Декан проинформировала собравшихся об изменениях в процедуре ГАК, вступающих в силу с 01.01.2016, а также о решениях Ученого совета:
- в следующем году все ГАК в Университете будут формироваться исключительно из работодателей (в число которых входят также ученые научных институтов РАН или СПбГУ, которые являются, например, руководителями грантов и имеют возможность привлекать на работу выпускников);
- тематика дипломных работ по общему правилу будет определяться работодателями;
- будут приняты меры по исключению аффилированности членов ГАК с теми, кто проходит итоговую аттестацию (научных руководителей дипломных работ, рецензентов, оппонентов и пр.): они на время защиты будут исключаться из состава ГАК;
- будет изменена форма диплома СПбГУ: кроме указания темы дипломной работы и оценки, в дипломе будут названы Ф. И. О. научного руководителя, Ф. И. О. членов ГАК, а также тот из работодателей, кто определил тему дипломной работы;
- будет усилен контроль за исполнением решения о публикации в репозитории на портале СПбГУ всех ВКР до защиты.

3. Об открытости образования.

Обсудили основные идеи доклада И.И. Засурского на ректорском совещании 12.10.2015. <http://spbu.ru/news-spsu/24616-223-materialy-rektorskogo-soveshchaniya-ot-12-10-2015.html>

4. Об усилении «китайского компонента» в учебных планах направления «Международные отношения».

Заместитель декана, председатель УМК, доцент Д.Н. Барышников предложил предусмотреть введение дисциплин (дисциплинарных модулей), посвященных актуальным вопросам социально-экономического развития, внутренней и внешней политике Китайской Народной Республики, в учебный план вновь создаваемой основной образовательной программы магистратуры «Исследования БРИКС». Расширить содержательный компонент, посвященный проблемам социально-экономического развития, внутренней и внешней политике КНР, в дисциплинах профессионального цикла бакалавриата и магистерской программы «Исследования Тихоокеанского региона». Предложить рассмотреть Университет Фудань (Fudan University) и Пекинский педагогический университет (Beijing Normal University) в качестве потенциальных вузов-партнеров СПбГУ для реализации совместных образовательных программ, организации академического обмена и совместных научных исследований в области международных отношений.

Декан

М.Л. Лагутина